3ο ΦΕΣΤΙΒΛΑ ΑΦΗΓΗΣΗΣ ΟΛΥΜΠΟΥ
22 - 23 / 7 / 2007
Καλλιπεύκη Λάρισας

Το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας (Εργαστήριο Λόγου και Πολιτισμού & Παιδαγωγικό Τμήμα Προσχολικής Εκπαίδευσης), ο  Εκπολιτιστικός Μορφωτικός Σύλλογος Απανταχού Καλλιπευκιωτών «Η ΠΑΤΩΜΕΝΗ» και ο Π.Ο.Φ.Α. (Πανελλήνιος Όμιλος Φίλων Αφήγησης), διοργανώνουν το 3ο Φεστιβάλ Αφήγησης  Ολύμπου, στις 22 και 23 Ιουνίου 2007, στην Καλλιπεύκη Λάρισας.
Η θεματική του 3ου Φεστιβάλ Αφήγησης επικεντρώνει στο θέμα: «Προφορικός και Γραπτός Λόγος: Τόποι και σημεία συνάντησης».
Με τη διοργάνωση  του 3ου Φεστιβάλ επιχειρείται και στη χώρα μας η διατήρηση  και επανένταξη της αφήγησης στη ζωή του σύγχρονου ανθρώπου, ως ψυχαγωγία, επικοινωνία, διατήρηση μνήμης και πολιτισμού, αλλά κυρίως η προώθηση της αφήγηση στο χώρο της εκπαίδευσης. 

Το κοινό θα έχει την ευκαιρία να παρακολουθήσει ένα ζωντανό εργαστήριο αφήγησης. Θα απολαύσει αφηγήσεις λαϊκών αφηγητών της περιοχής και θα ψυχαγωγηθεί  με τις τεχνικές των Σύγχρονων Αφηγητών, οι οποίοι θα ξετυλίξουν το κουβάρι με τα παραμύθια και θα μας ταξιδέψουν σε κόσμους αυθεντικούς και βαθιά ανθρώπινους μέσα στο δάσος. 

Το Φεστιβάλ θα ανοίξει τις πύλες του το βράδυ της Παρασκευής με αφηγήσεις στη βρύση ΜΠΙΜΠΩ του χωριού.

Το Σάββατο το πρωί (23 Ιουνίου), οι πανεπιστημιακοί Μ. Αλεξιάδης, Καθ. Πανεπιστημίου Αθηνών και Δ. Δαμιανού, Επίκ. Καθηγητής Πανεπιστημίου Θράκης, θα αναπτύξουν σχετικά θέματα με το παραμύθι. 
Τα Μουσικά Σύνολα του Πανεπιστημίου, με την ευθύνη της Μ. Θωίδου θα αποδώσουν ποικιλία από  τραγούδια και θα αρχίσει «το κυνήγι του… παραμυθιού» που έχασε… το τέλος του.
Η Οργανωτική Επιτροπή, φιλοδοξεί αφενός να ενισχύσει την διάδοση της αφήγησης, αφετέρου να μυήσει τους παρευρισκόμενους στα μυστικά και στη μαγεία αυτής της  τέχνης της «παιδικής μας αθωότητας», αλλά και μιας τέχνης που αφορά την παγκόσμια πολιτιστική κληρονομιά και κουλτούρα. 
Επιπλέον για πρώτη φορά φέτος (την Παρασκευή), διοργανώνεται σεμινάριο για το συμβολισμό στα παραμύθια (με δηλώσεις συμμετοχής) με υπεύθυνη τη Λίλη Λαμπρέλη. Επίσης μέσα στο δάσος έχουν προγραμματιστεί  δραστηριότητες και παιχνίδια, παράσταση κουκλοθεάτρου για παιδιά και ενήλικες. Την ευθύνη αυτής της δράσης την έχουν οι: Απόστολος Μαγουλιώτης, Επίκ. Καθηγητής Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, Μαρία Ασημάκη, Διδ. Ν 407 στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, Δημήτρης Μανδώρας, Νηπιαγωγός και Βαγγέλης Κτιστόπουλος, Διδ. Ν 407 στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας.
Στο Φεστιβάλ συμμετέχουν οι νέο-αφηγητές: Ιωάννα Αντωνιάδου, Φίλια Δενδρινού, Νίκη Κάπαρη (με μουσική συνοδεία Γ. Ψειμάδας), Λίλυ Λαμπρέλη, Ανθή Θάνου (με μουσική συνοδεία Π. Κούλελης), Βάσω Μακρή, Μάνια Μαράτου, Δημήτρης Προύσαλης, Αγνή Στρουμπούλη, Σπυριδούλα Μαγαλιού & Σοφία Ιωάννου (φοιτήτριες Π.Τ.Π.Ε./Π.Θ.).
Στο χώρο δράσης ακόμη θα λειτουργεί έκθεση ζωγραφικής της Φωτεινής Χαμιδιελή και έκθεση με υλικό από εφαρμογή προγράμματος της τέχνης της αφήγησης σε σχολεία. Συμμετέχουν το 2ο Δημ. Σχ. Βόλου (Γ΄ και Δ΄ τάξη) με υπεύθ. δασκάλους τον Άγγελο Σανδραβέλη και τη  Μαρία Γιαννούλη και το Δημ .Σχολείο  Κονταριώτισσας Πιερίας (Ε΄τάξη) με υπεύθ. τον Νικόλαο Γραίκο. 

Το Φεστιβάλ θα κλείσει στις 8.30, από την Πρόεδρο του Φεστιβάλ και Επίκουρη Καθηγήτρια του Π.Θ. Τασούλα Τσιλιμένη και τον Πρόεδρο του ΜΕΣΑΚ Θωμά Τσιαπλέ.

Στους ενδιαφερόμενους θα δοθεί βεβαίωση παρακολούθησης.

Το Φεστιβάλ απευθύνεται σε οποιονδήποτε αρέσκεται στην αφήγηση, ανεξάρτητα από ιδιότητα επαγγελματική, ηλικία και φύλο.
Πληροφορίες:  24210 74876 – 24210 74671(Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας)

6973331488 (Πρόεδρος Συλλόγου)

Και στο διαδίκτυο: www.uth.gr (Συνέδρια/Ανακοινώσεις) www.pofa.uth.gr
